



关注首届中国国际消费品博览会

海南日报

美编：陈海冰 检校：王振文  
值班主任：董纯进 主编：李冰  
2021年5月11日 星期二



5月10日，消博会社会公众开放日人气爆棚，观众出手买不停。本报记者 王凯 摄

## 秘鲁羊驼毛玩偶“萌”生商机 小小展位4天卖了32万元

■ 本报记者 周晓梦

5月10日下午3时，首届中国国际消费品博览会即将闭幕，被一群毛茸茸羊驼玩偶和参展人群包围的马玉霞，额头上覆着细细汗珠，没来得及擦。周围的参展者们爱不释手地抚摸着羊驼玩偶，拉长了声音说道“好萌啊”……

这一只只用羊驼毛制成的可爱玩偶，出自Warpaca品牌，它们的“老家”在大洋彼岸的秘鲁。而马玉霞，是Warpaca的创始人之一。

“我以前在南美工作，一直想把这个产品带到中国来，在考察之后，于2016年创立了Warpaca。”马玉霞说，这些玩偶是用真的羊驼毛加工而成，目前Warpaca与7个秘鲁家庭作坊约100名工匠合作生产，之后再由空运物流从秘鲁运到国内。

在此次消博会上，Warpaca展位不大，人气却很旺。进入会期最后一天，羊驼毛玩偶依旧在现场“吸粉”，参展者们询问购买的热情依旧居高不下。这让马玉霞感到高兴。

“这款小号羊驼，还有毛毛球造型羊驼，大家都很喜欢。参展前，我们预测可能会很火爆，但没想到这么受欢迎，带来的100多个小号羊驼在开展第一天就卖完了。”马玉霞说，消博会开幕以来，平均每天有300余人前来购买，四天总共卖了32万元的羊驼毛制品。

与一般毛绒玩偶相比，羊驼毛玩偶价格虽有些“小贵”，但人们选购热情不减。这背后的驱动因素，除了国内消费升级的趋势之外，还反映着人们消费心理变化——更加看重“性价比”。选购一只真材实料羊驼毛制成的可爱玩偶，人们内心的愉悦感会得到极大满足，因此“萌”也是一种生产力，能引来无限商机。

除了普通消费者，还有大批专业采购商参加此次展会。Warpaca在短短几天时间里就接洽了约20家有兴趣合作的企业。“其中有专业的采购商，对Warpaca产品很感兴趣。我们约好展会之后详谈。”马玉霞说，消博会闭幕后，她和同事会去三亚考察，为下一步把羊驼毛玩偶引入海南市场寻找机遇。

(本报海口5月10日讯)



5月9日，消博会上，毛茸茸的秘鲁羊驼毛玩偶让人爱不释手。本报记者 袁琛 摄

## 消博会上不少展区既展出传统产品，也推出新兴产品—— 当“古老董”遇上“新时尚”

■ 本报记者 孙慧

5月10日，在首届中国国际消费品博览会的上海展区内，一款做工精湛的龙凤旗袍喜褂引来众人围观，裁缝师傅忙着给一位中年阿姨量身定做旗袍。一旁的哔哩哔哩IP跨界盲盒机前排满了年轻人，兴奋地等着投币抽盲盒。挨着盲盒机的是小红书和东方美谷设立的美妆直播间，不少年轻女孩忍不住在这里徘徊，拿起手机来个美美的自拍。

作为一个齐聚全球顶尖好货的国际平台，消博会不仅有全球各地不同文化的碰撞，也让传统的经典产品与最新的流行产品来了次各展所长的精彩“共演”。

传统技艺制作的经典产品有多受欢迎？来看看海南展区里的黄花梨展位旺盛的人气，你就会知道。这里展出了一件件精美典雅的黄花梨柜子、凳子、桌子等，参观人群络

绎不绝。5月7日，消博会上，一套黄花梨家具以2000多万元的价格售出。

消博会上的新兴产品又有多大的吸引力呢？高科技带来更多便利，智能服务让人贴心。在安徽展区内，科大讯飞新推出的双屏翻译机能支持83种语言的语音翻译，32种语言的拍照翻译，应用场景覆盖全球近200个国家和地区。其中，中英在线翻译效果可达专业8级水准。中英离线翻译效果可达CET-6水平。“来体验这一新款机器的人特别多，但是我们只带了两台过来展示，现场不售卖，有购买意向的客人可以到店里买或者网上下单。”科大讯飞的销售人员告诉记者。

老传统，老手艺，却并不守旧，依然跟随时代变化，精心改良。湖北百步堂手工家纺有限公司的工作人员陈倩在现场摆出织布机，展示国家非物质文化遗产——枣阳粗布

的制作技艺。“这款织布机虽然是木制的，但却是经过改造后才变得如此小巧便携。以前的老织布机，可比这大多了，根本带不出来。”陈倩说，这是专门为了本届消博会展出而进行改造的织布机，使用携带都很方便，自己一个人也能带上飞机。

新产品，新技术，更是愿意花心思琢磨客户心理，精益求精。江西景德镇星空智能科技有限公司研发的智咖大师机器人，可以为人们提供“全程无接触”的安全咖啡。“新冠肺炎疫情发生后，很多人希望享受到‘无接触’服务，服务型机器人就可以做到这一点。”该公司工作人员历新增介绍说。

无论是融合手工技艺和历史底蕴的传统产品，还是体现高科技力量和时代潮流的新产品，只要紧跟市场需求，与时俱进，都会各有发光的魅力，各有追捧的观众。

(本报海口5月10日讯)

《关于中国国际消费品博览会期间销售的进口展品税收优惠政策的通知》，并同步发布消博会享受税收优惠政策的进口展品清单，对展品类别、每个展商享受税收优惠政策的展品数量或金额上限进行明确。全岛封关运作前，对消博会期间销售的规定上限以内的进口展品免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

“展期内我们可享受税收优惠政策金额上限是2万美元，目前这一额度已用完。”10日在3号馆高端食品保健品展区高培展位，海南国健高科技乳业有限公司有关负责人王军介绍。

“乘着海南自贸港建设的机遇，此次消博会的圆满举办，及其强大执行力、宣传力的加持，奠定了我们对消博会的信心。”孔卫林表示，麦卡伦品牌已经签约第二届消博会，将携更大的展位、更好的产品，再会海南自贸港。

(本报海口5月10日讯)

## 消博会公众开放日见闻—— 空椅子越来越少 手提袋越来越鼓

■ 本报记者 苏庆明

逛展、商谈、购物……5月10日是首届中国国际消费品博览会的公众开放日，各大展馆人流如织，热闹更胜此前三天。

“如果您没有别的事，我先去招呼客人了。”上午9时，在1号馆的盛诺一家媒体对接人方小四抽空接受海南日报记者专访，没说两句，又要接待客人。

盛诺一家是提供医疗服务的机构，展位陈设并不特别吸睛。消博会首日，记者也曾来到这里，当时参观者不多，方小四热情地向记者介绍企业，聊了不短时间。此后两天，记者也都曾来过，眼见方小四一天比一天忙碌。人手不够，他也得亲身上阵，向潜在客户介绍业务。

今天，从一大早开始，这里就再也见不到一把空椅子了。记者只能站着跟方小四聊两句。

“昨天有位客户上门找了我们三回，还有人从病友群里得知我们参展后，专门跑过来，了解我们的服务。”方小四说，参加消博会，企业收获很大，一方面是挖掘潜在客户，另一方面，也有很多医疗机构前来洽谈合作。当天，盛诺一家参与消博会官方举行的意向签约，计划参加第二届消博会。

慧视、苏宁、康特、克拉自由……脚步穿梭在不同展馆、不同展位间的海南万力物流公司有关负责人朱光远，手提袋里的企业宣传册越积越多。

在日本知名免税购物平台乐购仕的展位前，朱光远放缓了脚步，认真了解企业业务内容，不时掏出手机拍照。

“今天带着家人一起来，他们购物，我找合作机会。”朱光远说，“我们虽然只是海南本地小企业，但在本地拥有资源和网络优势。我们跟进口商、其他物流企业都可以合作。”

在美安康质量认证研发中心的展位，记者见到已经退休的郭女士前来逛展。NMN、艾沐茵……她的手提袋里，各类保健品品牌宣传册塞得满满当当。“消博会上有很多抗衰老的保健品，我是专门来了解的。”

郭女士是位“专业”观众，从医院退休，曾从事检测工作。“我要挑保健品，也要对保健品进行检测，放心后再使用。回去后要好好研究研究。”

(本报海口5月10日讯)

## 拼多多“百亿补贴” 直播间开进海南 整场累计观看人次超3000万

本报海口5月10日讯 (记者孙慧)5月9日晚8点，拼多多联合央视在海口举行首届消博会拼多多“百亿补贴”带货直播专场。央视主播李思思、冯硕化身“百亿补贴”带货主播，在拼多多官方直播间内，带领网友拼购海南农副商品和特色商品。

本次直播中，拼多多“百亿补贴”共甄选包括海南特色产品、国内外名牌在内的50余款商品，涵盖了海南美食、电子产品、大牌美妆、日用品等众多类目。海南热带水果、海蓝之谜精华液、戴森吹风机、SK-II神仙水等爆款商品也都是同一时段的全网超低价。

“请到天涯海角来，这里四季春常在，海南岛上春风暖，好花叫你喜心怀……”当晚8时，在一曲《请到天涯海角来》的歌声中，央视主播李思思、冯硕现身直播间。海南椰子水、菠萝蜜、妃子笑荔枝、小台芒等特色产品率先出场，诸多网友“云逛海南”，纷纷感叹“水果还是海南的好”。

据了解，此次直播间的商品在全网低价的基础上又进行了二次补贴，保证消费者在直播间既能买得实惠，又能买得开心。

在多位专业主播的带动下，整场直播的全网累计观看人次超过3000万，多款产品售罄，“断货”“补货”成为全程最高频的词汇。截至当晚23:25，#海南博览多多拼单#微博话题阅读量已超2300万。

拼多多“百亿补贴”负责人表示，首届中国国际消费品博览会作为亚太地区规模最大的消费品展，必将推进中国高水平对外开放，让消费者可以在自家门口“买”遍全球。拼多多也将持续助力海南特色产品对接国内市场，推动消博会精品好货走进千家万户。

见闻

动态